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Gemeindeverwaltung, Forchheimer Str. 32, 96129 Strullendorf, Tel. 09543-8226-0 (Fax: 8226-90), E-Mail: info@strullendorf.de

Wir wünschen Euch viel Spaß und  schöne Ferien!

Die  
Sommerferien 
stehen in den  
Startlöchern!

Mädels und Jungs aufgepasst!
Wir haben einige Sommerferienprogramme bereits auf unserer Inter-
netseite eingestellt, damit Ihr die Termine schon in Eurem Kalender 
eintragen könnt.
Es kommen auch noch einige Programme dazu.
Buchbar sind diese ab Anfang Juli. Dann  
werdet ihr das Sommerferienprogramm auch  
im Amtsblatt auf der Kinder- und Jugenseite 
finden, in der Ausgabe vom 25.07.2025 
sogar in der Mitte des Amtsblattes  
in Farbe zum Herausnehmen.
Deshalb schaut doch einfach mal 
auf unserer Internetseite  
www.fepronet.de/strullendorf,  
ob etwas Spannendes  
für Euch dabei ist.
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Kleine Schritte, große Abenteuer –  
Rückblick aus dem AWO Kinderhaus Sonnenschein

Im Kinderhaus weht ein frischer Wind und bringt viele Entdeckungen für Groß und Klein!
Die Kinder im Kindergarten des AWO-Kinderhauses wurden im Rahmen des KuKuK-Projekts „Kunst und Kultur in Kitas“ (ge-
fördert von der Playmobilstiftung) zu Bühneneroberern, Tänzern und Musikern. So konnten sie mit Lisanne Bendig Rhythmus 
und Musik erforschen sowie mit Johanna Wagner-Zangl ihren Körper im Ausdruck durch Tanz. Mit Patrik Lumma, Künstler, 
Musiker und Puppenspieler, konnten sie durch Theaterrollen in wöchentlichen Projekteinheiten Geschichten der kleinen 
Schnecke nachspielen und ihrer Fantasie freien Lauf lassen. Der Schwerpunkt dieses Moduls liegt auf der positiven Ent-
wicklung der Sprachfähigkeit sowie sozialen, kognitiven und emotionalen Entwicklung und soll mit einer Abschlusspräsentation 
mit den drei Kulturschaffenden beendet werden.
In heißer Schulvorbereitung befinden sich auch die Ältesten im Kindergarten auf ihrer wöchentlichen Piratenreise. Sie erobern 
im Sturm mit einer Erzieherin als Kapitänin seit Herbst letzten Jahres verschiedene Inseln zur Schulfähigkeit wie beispielsweise 
die Insel der „Formen und Farben“, „Sinne“ oder die Insel „Experimentieren und Forschen“ und erfreuen sich über neu ent-
deckte Schätze -Ahoi!
Am 23. April zum Welttag des Buches gingen einige Kinder des Kinderhauses in die Bibliothek Strullendorf und durften sich 
aus unzähligen Geschichten einige Bücher zur Ausleihe aussuchen.
Auch das Team hat sich auf kulinarische Entdeckungsreise begeben und in der Fortbildung „Ich kann kochen!“ am 02.05. 
gelernt, wie man aus Sahne Butter schütteln kann, ab wann sich die ersten Geschmacksknospen ausbilden und selbst viele 
Rezepte ausprobieren dürfen, die mit Kindern leicht nachgekocht werden können.
Unter folgendem Link, können Sie sich selbst einige 
Inspirationen holen und ins Ausprobieren kommen: 
ichkannkochen.de. Denn Lernen geht eben auch 
durch den Magen.
Ein weiteres Highlight war die AWO-Wimpelaktion 
„Wimpel für Wandel“, bei der die Kinder kreativ viel-
fältige Wimpel gestalteten und diese an die Sozial-
ministerin Ulrike Scharf weiterleiteten, um bei der 
Überarbeitung des Bayerischen Kinderbildungs- 
und Betreuungsgesetzes der Staatsregierung 
bessere Bedingungen in Kitas anzustoßen. Auch 
wir als Kinderhaus „Sonnenschein“ haben uns an 
dieser Aktion begeistert beteiligt und über 250 
Wimpel abgeben.
So bunt kann ein Kinderhausalltag sein – wir freuen 
uns schon auf die nächsten Abenteuer von Groß 
und Klein und sind gespannt auf die kommenden 
erfrischenden Brisen!                           Emelie Töpfer
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Rückblick: 120 Jahre SGR
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Sommerzeit - Wespenzeit
Alle Jahre wieder in der Sommerzeit – die Familie sitzt im Garten, 
auf der Terrasse, auf dem Balkon beim Sonntagskaffee oder zur 
Grillfeier zusammen – dabei kommt es immer häufiger zu Konflikten 
mit Wespen oder sogar Hornissen. Da immer wieder Anfragen zur 
Wespenbeseitigung und Hornissenumsetzung bei der Feuerwehr der 
Gemeinde Strullendorf eingehen, weisen wir darauf hin, dass eigen-
mächtiges „Ausräuchern“ von Wespennestern in der Vergangen-
heit zu einigen Dachstuhlbränden z.B. in Nürnberg, Fürth, Augsburg 
und Bamberg geführt hat. Ebenso ist die Gefahr bei einem eigen-
mächtigen Handeln sehr groß von den Wespen attackiert zu werden, 
welches zu heftigen Stichen und lebensbedrohlichen allergischen Re-
aktionen führen kann.
Die Bürgerinnen und Bürger werden gebeten, entsprechende Fach-
firmen damit zu beauftragen. In Bamberg und dem Landkreis 
Bamberg steht die Firma Konrad Bauer, Seegasse 3, 96135 Steg-
aurach zur Verfügung. Herr Bauer war lange Zeit hauptberuflich als 
Berufsfeuerwehrmann in Bamberg tätig, und betreibt seit mehr als 
zwanzig Jahren -intensiv und fachlich geschult- das Gewerbe der 
„Wespenproblematik“. Ob Beseitigung oder Umsiedlung von Wespen-
nestern, oder die Beratung bei Hornissenaufkommen, ist Herr Bauer 
als anerkannter „Wespen- und Hornissenberater“ des Landratsamtes 
Bamberg, sowie der Stadt Bamberg/Umweltamt und des Bund Natur-
schutz tätig.
Bei Fragen zu diesen Anliegen ist Herr Bauer unter der Telefonnummer 
0171/6566707 erreichbar.
Ihre Gemeindeverwaltung

Die DB InfraGO informiert...
VDE 8.1 Nürnberg-Bamberg, PFA 21 Altendorf - Hirschaid – Strullendorf
Ankündigung Arbeiten am Wochenende 14./15.06.2025 – Betriebsgefahr
Wir informieren Sie bezüglich Wochenendarbeit:
•	 Samstag/Sonntag, den 14./15.06.2025, Zeitraum 07:00 – 

18:00 Uhr
Das „Lärmtelefon“ (Mobil-Nummer 0151 / 255 32 178) wird grund-
sätzlich an Sonntagen/Feiertagen und bei Nachtarbeit durch einen 
Mitarbeiter der Bauüberwachung besetzt sein.

Probealarm im Juni 2025
Am Samstag, den 14. Juni 2025 führt das Landratsamt Bamberg 
in Zusammenarbeit mit der Integrierten Leitstelle in der Zeit von 
11:00 Uhr bis ca. 13:00 Uhr im Landkreis Bamberg einen Probe-
alarm durch.
Wir möchten alle Bürgerinnen und Bürger hiermit von dieser Maß-
nahme in Kenntnis setzen.
Die Gemeindeverwaltung

 
 

 

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des Feiertags Fronleichnam muss der Redaktionsschluss für die Ausgabe in Kalenderwoche 25 auf

Montag, 16. Juni 2025
vorverlegt werden.

Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem Termin Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr berücksichtigt werden.
Die Redaktion
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B 22: Brücke über die B 505 südöstlich Bamberg - Update (06.06.2025 PM 28)
Was ist passiert:
Bei einer turnusmäßigen Überprüfung wurden an der Brücke zwischen Bamberg und Strullendorf im Streckenzug der B 22 Schäden fest-
gestellt, die aus Sicherheitsgründen zu einer Sperrung des Bauwerks für den öffentlichen Verkehr führten. Zeitgleich wurden ein Statiker 
und ein Prüfingenieur mit der weiteren Überprüfung der Brücke beauftragt.
Die Nachrechnung hat ergeben, dass die Brücke keine Verkehrslasten mehr aufnehmen kann und deshalb dauerhaft für den Verkehr ge-
sperrt bleiben muss. Die Umleitung über Roßdorf am Forst bzw. die A 73 wird daher weiter bestehen bleiben.
Wie geht es jetzt weiter:
Nachdem eine Sanierung der im Jahr 1963 errichteten Brücke ausscheidet, soll diese noch in diesem Jahr abgebrochen werden.
Die Vorbereitungen für den Ersatzneubau der Brücke laufen bereits auf Hochtouren. Die Arbeiten sollen Anfang 2026 beginnen. Ziel ist, 
dass der Verkehr in ca. zwei Jahren über das neue Bauwerk läuft. Ergänzend prüft das Staatliche Bauamt Bamberg, ob eine provisorische 
Verkehrsführung im Kreuzungsbereich der Bundesstraßen 22 und 505 eingerichtet werden kann.
Das Staatliche Bauamt Bamberg bittet alle Betroffenen um Verständnis für die unvermeidbare Sperrung. Allen Beteiligten ist bewusst, dass 
die Unterbrechung der B 22 einen Einschnitt in die Verkehrsbeziehung Bamberg – Strullendorf bedeutet. Über alle Fortschritte im Projekt-
ablauf werden wir informieren.
Die aktuellen Informationen erhalten Sie auch auf unserer Homepage unter: https://www.stbaba.bayern.de
Umleitungsstrecken:
Der kraftfahrstraßenfähige Verkehr kann weiterhin von Strullendorf über die St 2244 auf die B 505 und dann auf die Autobahn A 73 fahren.
Die derzeit ausgewiesene Umleitung über die Kreisstraße BA 42 durch Roßdorf a.F. gilt weiterhin:
Strullendorf – St 2244 – St 2188 – BA 46 – Roßdorf am Forst – (Geisfeld) – St 2276 – Bamberg und umgekehrt.
Diese Umleitung gilt insbesondere für den nicht-autobahnfähigen Verkehr wie z. B. landwirtschaftliche Fahrzeuge und Mofas etc.
Medienkontakt:
Sabrina Hörl – Staatliches Bauamt Bamberg
Telefon: +49 (951) 9530 1141
E-Mail: Sabrina.Hoerl@stbaba.bayern.de
Staatliches Bauamt Bamberg
Telefon: +49 (951) 95 30-0
Telefax: +49 (951) 95 30-1905
Hausanschrift:
Fachbereich Hochbau: Kasernstraße 4, 96049 Bamberg
Fachbereich Straßenbau: Franz-Ludwig-Straße 21, 96047 Bamberg

Hinweis zur neuen Regelung für Lichtbilder ab dem 01.05.2025 –  
keine papiergebundenen Passbilder mehr möglich!

Ab dem 01. Mai 2025 dürfen für Ausweis- und Passanträge ausschließlich digitale Lichtbilder an-
genommen werden. Papierfotos oder selbst hochgeladene Dateien sind nicht mehr zulässig.
Folgende Möglichkeiten zur Erstellung und Übermittlung eines digitalen Lichtbilds stehen zur Ver-
fügung:

1. Direkt in der Gemeindeverwaltung
Sie haben die Möglichkeit, das digitales Lichtbild vor Ort in der  
Gemeindeverwaltung gegen eine Gebühr von 6,00 € anfertigen zu 
lassen.
Achtung! Dieses digitale Lichtbild wird auf dem Server der Gemeinde 
Strullendorf bis zu 4 Tage gespeichert. In dieser Zeit können Sie sich 
entscheiden, welches Ausweisdokument beantragt werden soll!
Bitte beachten Sie: Dieses digitale Lichtbild kann ausschließlich für 
die Erstellung eines Ausweisdokuments genutzt werden. Eine weitere 
Nutzung des Lichtbildes außerhalb der Gemeinde Strullendorf ist nicht 
möglich!

2. Zertifizierte Fotografinnen und Fotografen
Viele Fotostudios sind bereits technisch in der Lage, das Lichtbild digital direkt an unsere Behörde zu übermitteln. Achten 
Sie bitte darauf, dass es sich um zertifizierte Anbieter handelt, die diesen Übermittlungsservice anbieten.
3. Digitale Lichtbilderstellung im Drogeriemarkt
In einigen Drogeriemärkten ist ebenfalls eine digitale Erstellung und Übermittlung des Lichtbildes möglich. Auch diese Bilder 
können in unserem System verarbeitet werden.
Ihre Gemeindeverwaltung
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Turnusmäßige Baumpflegerückschnitte
Teilsperrung „Lindenallee“
Aufgrund von Baumpflegerückschnitten muss ein Teilstück der 
„Lindenallee“ von der Abzweigung „Bamberger Straße“ bis Ein-
mündung „Am Bach“ am 18.06.2025 gesperrt werden.

Um die Pflegerückschnitte ordnungsgemäß durchführen zu können, 
wird entlang des oben genannten Teilstückes am 18.06.2025 ab 7:00 
Uhr bis 17:00 Uhr beidseitig absolutes Parkverbot angeordnet.
Die Zufahrt zu den jeweiligen Anwesen ist zu jeder Zeit gewährleistet.
Wir bedanken uns für Ihr Verständnis!
Ihre Gemeindeverwaltung

Bitte beachten Sie das „Merkblatt für den Einsatz von Fahrzeugen bei 
Brauchtumsveranstaltung“, dieses wurde uns vom Landratsamt Bamberg 
ausgehändigt und ist Teil der Erlaubnis zur Durchführung des Kirchweihfest-
zuges!
Es wäre wünschenswert, wenn zur Sicherheit der Umzugsbesucher jeweils ein 
Mitglied des Festwagens, diesen zu Fuß begleiten würde.
Dies vor allem deshalb, um eine eventuelle Unfallgefahr zu vermeiden.
Das Merkblatt finden Sie auf unserer Homepage www.strullendorf.de unter den 
„Button“ Bürgerservice > Formulare & Dokumente > „Einwohnermeldeamt“ 
>Veranstaltungen.
Die Gemeindeverwaltung

Achtung Wagenbauer!

Impressum
Strullendorfer Gemeindeblatt
Das Strullendorfer Gemeindeblatt erscheint wöchentlich jeweils freitags und wird kostenlos an alle erreichbaren  
Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
Herausgeber, Druck und Verlag:	  
LINUS WITTICH Medien KG, Peter-Henlein-Str. 1, 91301 Forchheim, Telefon 09191/7232-0,  www.wittich.de	  
Verantwortlich für den amtlichen Teil: 
Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Strullendorf Wolfgang Desel, Forchheimer Straße 32, 96129 Strullendorf
für den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil:  
gemäß § 7 Abs.1 TMG: Geschäftsführer Christian Zenk in LINUS WITTICH Medien KG. 
Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH Medien als Diensteanbieter nicht verpflichtet, übermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu überwachen 
oder nach Umständen zu forschen, die auf eine Rechtswidrigkeit hinweisen.
Einzelexemplare im Bedarfsfall  durch den Verlag zum Preis von € 0,40 zzgl. Versandkostenanteil. 
Für Text- und Anzeigenveröffentlichungen sowie Fremdbeilagen gelten die allgemeinen Geschäftsbedingungen und die z.Zt. gültige Anzeigenpreisliste. Schaden-
ersatzansprüche sind ausgeschlossen. Bei Nichtbelieferung ohne Verschulden des Verlages oder infolge höherer Gewalt, Unruhen, Störungen des Arbeitsfriedens 
bestehen keine Ansprüche gegen den Verlag.

Urheberrechtshinweise:
Der Inhalt und das Layout dieser Webpräsentation sind urheberrechtlich geschützt. Nachdrucke und sonstige Verwendung jeglicher Art, auch auszugsweise, be-
dürfen der ausdrücklichen schriftlichen Genehmigung des Verlages.
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Kirchenparade am Sonntag, 06.07.2024
Aufruf an alle Vereine sich mit Fahnenabordnungen an der Kirchenparade zu beteiligen!
Die Aufstellung findet um 08:30 Uhr „Am Bach“ statt. Beginn des Festgottesdienstes in der Kirche St. Paul um 09:00 Uhr.
Wir bitten um Rückmeldungen unter info@strullendorf.de.
Wir hoffen auf Ihre Unterstützung und bedanken uns ganz herzlich.
Die Gemeindeverwaltung
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5. Kreisrätekonferenz mit polnischem Partnerlandkreis 
Karkonoski: Gemeinsamer Blick in die Zukunft

Im Zeichen der europäischen Partnerschaft und des 
interkommunalen Austauschs fand am Samstag, 
7. Juni 2025, die fünfte gemeinsame Kreisräte-

konferenz des Landkreises Bamberg mit dem polnischen Partnerland-
kreis Karkonoski statt. Austragungsort war der Cleantech Innovation 
Park (CTIP) in Hallstadt – ein Ort, der wie kaum ein anderer für 
Wandel, Aufbruch und gemeinsames Handeln steht.
Landrat Johann Kalb begrüßte die Delegation aus Polen, darunter 
Landrat Krzysztof Wiśniewski, dessen Stellvertreter Sławomir Celt und 
Kreistagsvorsitzende Kinga Nowak, gemeinsam mit Kreisrätinnen und 
Kreisräten beider Landkreise sowie Mitarbeitenden der Verwaltungen. 
In seiner Ansprache unterstrich Kalb die besondere Symbolkraft des 
Veranstaltungsorts. 
Der Cleantech Innovation Park sei nicht nur ein Zentrum für nach-
haltige Technologien, sondern auch das Ergebnis gemeinsamer Kraft-
anstrengung nach dem Aus der Reifenproduktion durch Michelin. 
Dass an diesem Ort heute über Zukunftsthemen gesprochen werde, 
sei ein starkes Signal für die partnerschaftliche Zusammenarbeit 
beider Regionen.
Die Konferenz bot einen intensiven inhaltlichen Austausch über 
zentrale Herausforderungen, mit denen sich beide Landkreise 
konfrontiert sehen. Dabei ging es u. a. um die unterschiedlichen 
Strukturen und Aufgaben von Kreisverwaltungen in Bayern und Polen, 
um die komplexen Anforderungen im Bereich des Pflegekinder-
wesens sowie um Strategien im Katastrophenschutz bei Hochwasser-
lagen. 
Fachleute aus beiden Ländern teilten ihre Erfahrungen und gaben 
Einblicke in ihre jeweiligen Lösungsansätze.
Die Moderation der Veranstaltung übernahm Anna Stahl-Czechowska 
vom agitPolska e.V. in Berlin. Zwei Simultanübersetzerinnen sorgten 
für eine reibungslose Verständigung zwischen den Konferenzteil-
nehmenden.
Landrat Kalb würdigte zum Abschluss die langjährige und ge-
wachsene Partnerschaft mit dem Landkreis Karkonoski, die im Jahr 
2007 offiziell besiegelt wurde und seither durch viele Begegnungen, 
Projekte und gegenseitige Besuche mit Leben gefüllt ist. Gerade 
in bewegten Zeiten wie diesen zeige sich, wie wichtig der persön-
liche Austausch, das gegenseitige Vertrauen und der gemeinsame 
europäische Geist seien.
Die Kreisrätekonferenz wurde begleitet von einem Rahmenprogramm, 
das den Gästen aus Polen kulturelle Einblicke in die Region bot – 
darunter der Besuch der Pfingstausstellung auf der Giechburg, der 
Festakt zum 25-jährigen Jubiläum der Kreuzschuher Kirchweih sowie 
ein gemeinsamer Gottesdienst mit anschließendem Frühschoppen.
„Diese Konferenz hat gezeigt, wie viel Kraft in echter Partnerschaft 
steckt“, so Landrat Kalb. „Ich bin überzeugt, dass wir mit solchen Be-
gegnungen nicht nur unsere Kommunen stärken, sondern auch einen 
wertvollen Beitrag zu einem geeinten Europa leisten.“

Wertschöpfungsoption für Milchviehbetriebe
Landratsamt Bamberg
Öko-Modellregion Bamberger Land
Pressemitteilung
Mobile Käserei stellt sich vor
Am 25. Juni 2025 findet von 19:30 bis 21:00 Uhr 
eine Online-Informationsveranstaltung für ökologisch 

und konventionell wirtschaftende Milchviehbetriebe statt.
Familie Scheuerlein vom Biohof Scheuerlein im Landkreis Roth wird 
in einem Vortrag die konkreten Schritte und Konditionen ihrer mobilen 
Käserei vorstellen und Fragen der Teilnehmenden beantworten. Der 
Umkreis der mobilen Käserei betrifft auch den Landkreis Bamberg. 
Ergänzt wird der Abend durch einen Praxisbericht von Familie Meyer 
aus Thalmässing, die ihre langjährigen Erfahrungen mit dem Angebot 
teilen wird.
Den Anmeldelink erhalten Sie nach Anmeldung per E-Mail an:
andrea.persson@Landratsamt-Roth.de

•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
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6. MINT-Wandertag in der Bildungsregion Bamberg
Starke Impulse – messbare Wirkung –  
gelebte Kooperation

Bereits zum sechsten Mal verwandelte sich der Cleantech 
Innovation Park in Hallstadt zum Lernort für praxisnahe Berufs-
orientierung: Beim MINT-Wandertag erhielten über 100 
Schülerinnen und Schüler aus Strullendorf, Memmelsdorf, 
Burgebrach, Zapfendorf und Scheßlitz praxisnahe Einblicke in 
technische Ausbildungsberufe – unterstützt von einem starken 
Netzwerk regionaler Partner.
Starke Partner, starkes Format
Einmalig in der Region ist die enge Kooperation der Unter-
nehmen Bosch, Brose und Wieland Electric, die gemeinsam mit 
dem Cleantech Innovation Park und unter der Koordination des 
Bildungsbüros des Landkreises Bamberg den Wandertag ge-
stalteten. Dieses partnerschaftliche Miteinander macht den MINT-
Wandertag zu einem Vorzeigeprojekt für erfolgreiche Berufs-
orientierung.
Vorbild auf Augenhöhe:  
Auszubildende zeigen, wie MINT begeistert
Eine Besonderheit des MINT-Wandertags: Die Workshops wurden 
von den Auszubildenden der Unternehmen begleitet. Sie standen 
den Schülerinnen und Schülern mit Rat, Tat und ehrlichen Ein-
blicken zur Seite. So entstand ein direkter Draht zwischen Nach-
wuchs und Berufswelt – und so manche Frage konnte ganz un-
gezwungen gestellt werden. „Die enge Zusammenarbeit und die 
intensive Betreuung durch die Auszubildenden machen den MINT-
Wandertag zu einem echten Erfolgsmodell“, so das Fazit der Aus-
bildungsverantwortlichen der drei Bamberger Unternehmen.
Was bringt‘s? Wirkung erstmals messbar gemacht
Erstmals wurde im Rahmen der MINT-Qualitätsoffensive unter 
Leitung von Dr. Ingrid Stöhr aus dem Bildungsbüro des Land-
kreises systematisch in den Blick genommen, wie der MINT-
Wandertag wirkt – mit beeindruckenden Ergebnissen:
• 60 % der Jugendlichen starteten eher skeptisch in den Tag.
• Am Ende fanden 80 % mindestens zwei der drei Workshops 
richtig spannend.
• 65 % hatten „richtig Spaß“ – ein starkes Indiz für gelungene 
Motivation.
• Besonders erfreulich: 40 % der Jungen – und sogar 60 % der 
Mädchen – äußerten im Anschluss gesteigertes Interesse an einem 
Praktikum im MINT-Bereich.
Fazit: Der MINT-Wandertag verändert Perspektiven – und öffnet Türen.
Gemeinsam Zukunft gestalten – aus dem Netzwerk für die Region
Entstanden ist die Idee zum MINT-Wandertag im MINT-Netzwerk 
der Bildungsregion Bamberg, in dem sich Schulen, Unternehmen 
und Verwaltung regelmäßig austauschen. Die nun etablierte Ver-
anstaltung ist ein gelungenes Beispiel dafür, wie regionale Zu-
sammenarbeit wirkt – und wie durch nachhaltige Kooperation 
echte Begeisterung für Technik, Wissenschaft und Innovation ge-
weckt werden kann.
Die Bildungsregion Bamberg setzt damit ein starkes Zeichen für 
Nachwuchsförderung – und macht Lust auf mehr.
Weitere Informationen finden Sie auf der Website der Bildungs-
region Bamberg: www.bildungsregion-bamberg.de
Hinweis: Die genannten Zahlen basieren auf internen Evaluationen 
im Rahmen der MINT-Qualitätsoffensive.

Faszination Pilz: Wunderwelt zwischen Erde und Himmel
Sonderausstellung im Bauernmuseum 
Bamberger Land eröffnet
In Zusammenarbeit mit dem Kultur.Kinderhaus 
Frensdorf, dem Fotografen Felix Röser und den 
Kunstschaffenden Christiane Toewe sowie Patrik 
Lumma wurde am vergangenen Donnerstag 

die zweite Sonderausstellung des Jahres 2025 im Bauernmuseum 
Bamberger Land feierlich eröffnet.
Mit herzlichen Begrüßungsworten durch den stellvertretenden Land-
rat Bruno Kellner wurde der offizielle Startschuss für die Ausstellung 
gegeben, deren Hauptakteure diesmal die Kinder des Kultur.Kinder-
hauses Frensdorf waren. Seit Jahresbeginn haben sich die jungen 
Künstlerinnen und Künstler zusammen mit der stellvertretenden 
Leitung des Kultur.Kinderhauses, Sylvia Müller, intensiv und kreativ 
mit dem faszinieren-den Thema „Pilze“ auseinandergesetzt – begleitet 
und inspiriert von Christiane Toewe und Patrik Lumma sowie dem 
Fotografen Felix Röser.
Die beeindruckenden Naturfotografien von Röser boten den Kindern 
vielfältige Impulse für eigene Interpretationen. Unter Anleitung der 
Künstler wurden plastische Werke und Malereien geschaffen, die in 
ihrer Vielfalt und Ausdruckskraft die Besucherinnen und Besucher der 
Eröffnung begeisterten.
Mit großer Souveränität moderierten die Kinder selbst durch die 
Ausstellungseröffnung. Felix Röser zeigte sich berührt von den 
spannenden Sichtweisen auf seine Fotografien. Christiane Toewe hob 
hervor, wie besonders die Zusammenarbeit mit dem Kultur.Kinder-
haus für sie immer wieder sei – vor allem wegen des großartigen 
Engagements der Kinder.
Ein großes Dankeschön galt auch dem Leitungsteam des Kultur.
Kinderhauses, Sabine Brehm und Sylvia Müller, die die Organisation 
der Ausstellung zusammen mit Janina Jackermeier, der Leiterin des 
Bauernmuseums, übernahmen.
Ein besonderes Highlight der Ausstellung ist ein eigens entwickelter 
Podcast, in dem die Kinder zusammen mit den Kunstschaffenden 
erzählen, was sie über Pilze herausgefunden haben – und warum 
diese faszinierenden Lebewesen für Natur und Kultur so wichtig sind. 
Dieser ist an einer Hörstation im Museum abrufbar und ergänzt die 
visuell geprägte Ausstellung um eine akustische Erlebnisdimension.
Die Ausstellung „Faszination Pilz“ ist noch bis zum Saisonende 
am Sonntag, den 26. Oktober 2026 im Bauernmuseum Bamberger 
Land zu sehen.

Festwerbung

Alle Preisangaben 
INKLUSIVE 

Versand und MwSt. 
bei Onlinebestellung 

mit druckfähigen 
PDF-Daten. 

Tagesaktuelle Preise.

Wir DRUCKEN 
Ihre Festwerbung 
zu Spitzenpreisen

09191 72 32 88info@lw-flyerdruck.dePeter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim

Plakate DIN A2
eins. Farbdruck, 100g BD Papier

   10 Stück 18,35 €
   25 Stück 28,68 €
   50 Stück 47,83 €
 100 Stück 55,66 €
 250 Stück 69,41 €   

Flyer DIN A6
beids. Farbdruck, 135g BD Papier

   100 Stück 16,08 €
   500 Stück 16,61 €
1.000 Stück 20,33 €
2.500 Stück 31,09 €
5.000 Stück 43,48 €
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Rückblick Tanzvorführung der Zumba Kids!
Sie konnten es kaum erwarten und die Vorfreude und Spannung 
stieg vor ihrem ersten Auftritt. Endlich war es so weit! Am 30. Mai 
tanzten 15 Zumba Kids auf dem Vorplatz des MGHs, was sie in 
den letzten Wochen bei Halina und Vita einstudiert hatten. Mit 
Stolz präsentierten sie ihren Familien ihre Performance. Für ein 
Geschwisterpärchen kamen die Großeltern sogar aus Italien ein-
geflogen. Alle bestaunten den fetzigen Auftritt, der ca. 30 Minuten 
dauerte. Vielen Dank liebe Halina, dass Du den Zumba-Kindern mit 
so viel Hingabe so viel Tanzfreude bereitest!
Im Zumba-Tanz lernen Kinder Ausdruck, erfahren Selbstwirksamkeit, 
was ihr Selbstbewusstsein stärkt und erlangen darüber hinaus Be-
weglichkeit, Koordination und Kondition. Der Spaß am gemeinsamen 
Tanzen steht hierbei immer im Vordergrund.
Zur Zeit sind in der Zumba Kids Junior Gruppe (ab 16:30 bis 
17:30 Uhr) noch Plätze frei.
Bei Interesse: +49 17692339793 
(neue Telefonnummer von Halina Blodgett).

„GEMEINSAM - statt einsam – Wege gehen“
Wir wandern durch den Frühsommer. Allein 
durch die Straßen und Wege gehen war 
gestern! Jetzt heißt es mit Gleichgesinnten 
gemeinsam gemütliche Runden durch die 
Großgemeinde Strullendorf und unsere Nach-
bargemeinden zu gehen. Wir spazieren bei 
trockenem Wetter durch Wald und Flur, bei 
feuchtem Wetter bleiben wir auf befestigten 

Wegen und Straßen. Gemeinsam entdecken wir Neues oder Un-
bekanntes.
Wir treffen uns regelmäßig alle 14 Tage Donnerstags um 17:30 Uhr  
am Rathaus für gemütliche Spaziergänge (zwischen 3 - 4 km) 
und im Wechsel dazu zur gleichen Zeit zu ein wenig sportlich 
ambitionierteren Runden. Hier geht´s a weng zügiger und länger 
durch Wald und Flur (7 – 11 km). Der Treffpunkt der Wanderungen 
variiert und wird immer frühzeitig bekanntgegeben.

Neben wertvollen Begegnungen und Gesprächen gibt es obendrein 
kostenlos aber nicht umsonst, etwas Gutes für unseren Geist und 
Körper.
Schnüren wir unsere Wanderschuhe für die nächsten Wanderungen 
am:
26. Juni – 17:30 Uhr Treffpunkt am Rathaus. Kreuz und quer geht 
es heute durch die Hirschaider Büsche (3-4 km)
03. Juli – 17:30 Uhr Treffpunkt Wanderparkplatz Teuchatz (vor 
Ortseingang li.) oder 17:15 Uhr am Rathaus zur Bildung von Fahr-
gemeinschaften. 
Die 11 km lange Strecke führt uns durch den Teufelsgraben, vorbei 
an Oberngrub, durch Kalteneggolsfeld und Eichenbühl zurück zu 
unserem Ausgangspunkt.
Wir freuen uns auf weitere Wegbegleiter, die mit uns durch die Natur 
gehen und Spaß an dem gemeinsamen Erlebnis haben.
Ulli Desel

Café und Treffpunkt
Dienstag von 9:00 bis 12:00 Uhr „Offener Treff“:  

Kaffee mit Frühstückssnack
Dienstag „Offener Treff“ als Kaffeetrinken mit Gebäck von 15:00 - 18:00 Uhr

Bitte unsere Schließzeiten während der bayerischen Schulferien beachten

mehrgenerationenhaus@iso-ev.de
Kachelmann Platz 12
96129 Strullendorf
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Kreativtag „Sternenkinder-Erinnerungen“  
am 22. Juni 2025, Lindenallee
Interessenten haben am Sonntag, den 22. Juni zwischen 10:00 
und 16:00 Uhr wieder einmal Gelegenheit, sich von Frau Tanja 
Bergmann, Leiterin der Gruppe „Sternenkinder-Erinnerungen“, 
durch den Gedenk- und Kreativraum der Sternenkinder in der 
Lindenallee 51 führen zu lassen und ehrenamtliches Engagement 
in Aktion zu erleben. An diesem Tag widmet sich die Gruppe 
den ganzen Tag lang ihren Näh- und Bastelarbeiten, vorwiegend 
Kleidung für verstorbene Babys in verschiedenen Größen bzw. 
wattierte Einschlag-Tücher, wenn das Kind für Kleidung noch 
zu klein ist. Auch werden Gegenstände (Herzen, Kuscheltiere, 
Kerzen, Abschiedskarten…) genäht bzw. gebastelt, die als Grab-
beilage dienen können. Durch Kooperationen mit Geburtskliniken 
und ehrenamtlichen Fotografen, können diese Ehrenamtlichen 
sehr kurzfristig zur Stelle sein, wenn ein Kind verstirbt. Alle an-
fallenden Kosten werden von der Gruppe selbst getragen bzw. 
sind durch Spendengelder finanziert. Wenn auch Sie „Sternen-
kinder“- Eltern sind, finden Sie hier einen Austausch unter Gleich-
gesinnten und sind eingeladen, wenn von Ihnen gewünscht, sich 
auch im Projekt „Sternenkinder-Erinnerungen“ zu engagieren. 
Auch wer daheim gerne bastelt, strickt oder häkelt, ist immer 
willkommen, die Gruppe (z.B. mit sehr kleinen Stricksocken oder 
gehäkelten Schmetterlingen) kreativ zu unterstützen. Nähere 
Informationen erhalten Sie von Frau Tanja Bergmann unter: 
01515 7426386.
Die nächsten Kreativtage 2024 sind:  
07. September, der 19. Oktober und der 9. November 
jeweils 10:00 bis 16:00 Uhr.

Eine Veröffentlichung der WITTICH Medien KG
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ganz stolz machen.

Mit einer Anzeige...

Anzeigen online aufgeben
wittich.de/gruss

Gerne auch telefonisch: 09191 7232-0
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0151/56937084 robert.scheuring@iso-ev.de

Jugendarbeit JAM in Strullendorf

JAM in den Pfingstferien

Vom 09.06. bis 21.06.2025 sind unsere Treffs geschlossen. In dieser
Zeit bieten wir einige Tagesfahrten und Aktionen an, zu denen ihr euch
online unter: www.fepronet.de/strullendorf anmelden könnt.

Ab dem 24.06.2025 sind wir wieder wie gewohnt für euch da.

Wir wünschen euch und euren Familien wundervolle Ferien und eine
erholsame Zeit! 

liebe Grüße
euer JAM Strullendorf Team

Keine Infos mehr verpassen? 
Kanal abonnieren!
Hier erfahrt ihr alles über die
aktuellen Angebote der
Strullendorfer Jugendarbeit 
(JAM, Vereine & andere Institutionen)
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Programm der Aktiven Senioren Strullendorf
Treffen jeweils Freitag von 14 – 16.30 Uhr
(auch in allen Ferien)
13.06.2025 Lecker Schmecker – es gibt 

Eisbecher nach Wunsch 
– Gemeinsam singen mit 
den neuen Liedermappen 
– Unterhaltung und zu-
sammen sein

Pfarrsaal

20.06.2025 Geburtstagsfeier f. Maria 
Sch. – Gedächtnistraining – 
Sprichworte u.a.

Pfarrsaal

27.06.2025 Wir gehen zum Schwanen-
keller

Pfarrsaal u. 
Schwanenkeller

04.07.2025 Spiele am Tisch – jeder 
spielt was ihm gefällt von 
Mensch ärgere Dich nicht 
bis Schafkopf und Scrabble

Pfarrsaal

Änderungen sind möglich.
Für Fragen zu unserer Gruppenstunde nehmen Sie 
Kontakt mit mir auf.
Brigitte Festge-Leißle Aktive Senioren

Die aktiven Senioren berichten:

�

�

Wienerle, Brötchen, Kaffee und Kuchen, Geschenke, eine 
Feier und viel gemeinsame Freude an diesem Tag.
So kann man kurz den Seniorennachmittag am ver-
gangenen Freitag beschreiben. Doch dazu gehören 
mehrere Worte:
Gemeinsamkeit, Spaß, Freude und guten Appetit das alles 
hatten wir. Die Gemeinsamkeit in der Gruppe ist immer vor-
handen und wird gepflegt an jedem Freitag. Der Spaß ist 
bei uns Programm und kommt nie zu kurz. Die Freude für 
einen von uns den Geburtstag vorzubereiten und dann zu-
sammen zu feiern ist selbstverständlich. Und der Appetit 
steigt auch in der Gemeinschaft. Unsere Helga hat uns ein-
geladen zu Wienerle mit leckem Brötchen und Senf oder 
Ketchup und wir haben ihr gerne unser Geschenk über-
reicht und ein Ständchen für sie gesungen.
Und vorher kam der Spaß mit einer neuen Beschäftigung 
auf seine Kosten. Tischtennis mit 16 Teilnehmern und 
Flummi Ball werfen in eine Schüssel. Da war Lachen und 
Freude vorprogrammiert.
Es hat alles wieder viel Spaß gemacht und die Zeit verging 
wie im Flug. Jeder Freitag ist nicht nur für mich ein groß-
artiges Erlebnis und wir freuen uns schon immer auf den 
nächsten Freitag.
Brigitte Festge-Leißle Aktive Senioren

Unsere Busfahrten in den nächsten Wochen
Mittwoch, 09.07.2025
Burg Falkenberg – Fischparkhof – Ein wunderschöner Tag – 
hoffentlich mit schönem Wetter – kündigt sich an. Eine Burg mit 
langer Geschichte und ein Naturstück, wo man den wiederher-
gestellten historischen Stadtteich bewundern kann. Vieles was 
in der Natur zu sehen ist, hier erlebt man es im Gesamtpaket. 
Kommen Sie mit zu dieser schönen Busfahrt und genießen ge-
meinsam einen wunderschönen Tag. Nachmittagskaffee und 
Abendeinkehr runden das Erlebnis ab.
Anmeldungen sofort möglich – Busfahrt findet ab 30 TN statt.
Mittwoch, 30.07.2025
Speinshart – Wurzelmuseum – Klosteranlage Speinshart –
Die Abendeinkehr findet in Moorsbrunn im Gasthaus Heißmann 
statt.
Es sind noch Plätze frei – sofort anmelden
Mittwoch, 20.08.2025
Tagesfahrt nach Landshut
Bei jeder Neu-Anmeldung ist eine Anzahlung von je 20,00 €  
für die nächste Busfahrt fällig. Bankverbindung erhalten 
Sie bei telefonischer Anmeldung.
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+ Hans-Dieter Sauer zum Sterbetag
+ Hilde und Willy Möhrlein
+ Adolf und Lydia Lengenfelder
+ Johann Seebauer und Ang.

Mittwoch, 18. Juni Mittwoch der 11. Woche im Jahreskreis
17:00 Strullendorf Rosenkranz
Donnerstag, 19. Juni 
Hochfest des Leibes und Blutes Christi - Fronleichnam
10:30 Strullendorf Eucharistiefeier – mit anschl. Umgang in der 

Kirche
+ Johann und Anna Bergmann und Ang.

Freitag, 20. Juni Freitag der 11. Woche im Jahreskreis
17:00 Strullendorf Rosenkranz
Sonntag, 22. Juni 12. Sonntag im Jahreskreis
09:00 Strullendorf Eucharistiefeier, anschl.

Fronleichnamsprozession in der Lindenallee
+ d. Fam. Baumüller, Purschke und Dotter-
weich
+ d. Fam. Beyer, Hauptmann und Kunzelmann

Herzliche Einladung an unsere Kommunionkinder!
Gerne dürft ihr auch in Kommunion Kleidung teilnehmen.

11:00 Strullendorf Taufe der Kinder Ronja Grau und 
Constantin Stöcklein

Pfingstferien ohne Langeweile
Geoportal zeigt die besten Ausflugstipps für Familien  
im Landkreis Bamberg

Wo kann man mit der Familie einen schönen Wochenendaus-
flug unternehmen? Wo gibt es tolle Spielplätze, familienfreund-
liche Wandertouren oder spannende Erlebnispfade? Und wo findet 
man Bolzplätze, Basketballfelder oder eine Pumptrack-Anlage zum 
Biken? Antworten auf all diese Fragen liefert das Geoportal des 
Landkreises Bamberg unter https://geoportal.landkreis-bamberg.de.
In der Rubrik „Freizeit & Tourismus“ – „Angebote für Familien“ sind 
zahlreiche Ausflugsziele speziell für Familien dargestellt – von 
familienfreundlichen Wanderungen über Badeplätze bis hin zu 
Spielplätzen. Auch Naturerlebnisse wie der Baumwipfelpfad bei 
Ebrach oder der Kletterwald nahe Heiligenstadt i. OFr., Umwelt-
bildungsangebote, Naturlehrpfade und zahlreiche Sportanlagen in 
den Gemeinden sind im Geoportal zu finden – perfekt für eine ab-
wechslungsreiche Feriengestaltung.
Einfach, übersichtlich, informativ
Nach Auswahl eines Themas zeigt das Geoportal die passenden 
Angebote als Symbole auf einer interaktiven Karte, in die sich leicht 
hineinzoomen lässt. Durch Klicken auf ein Symbol werden weitere 
Informationen sichtbar. Bei Wander- oder Radtouren kommt noch 
hinzu, dass automatisch ein Höhenprofil erstellt wird und die GPS-
Daten für Anwendungen auf dem Smartphone als Download zur Ver-
fügung stehen.
Die interessantesten Angebote können über eine Merkliste ge-
sammelt oder direkt geteilt werden. Über die Funktion „Route 
planen“ lässt sich sogar eine individuelle Wandertour zusammen-
stellen. Außerdem bietet das Geoportal verschiedene Karten-
ansichten – etwa Luftbilder – sowie die Möglichkeit, Haltestellen des 
öffentlichen Nahverkehrs anzeigen zu lassen.
Umfassende Informationen über den Landkreis
Neben Freizeitangeboten für Familien bietet das Geoportal eine Viel-
zahl weiterer Informationen: Gastronomiebetriebe, Übernachtungs-
möglichkeiten, Sehenswürdigkeiten wie Museen, Schlösser, Burgen 
und Kirchen sowie Rad- und Wandertouren – alles auf einen Blick.

Ergänzend zu den Freizeitangeboten für Familien enthält das Geo-
portal noch viele weitere Themen: Informationen zur regionalen 
Gastronomie, zu Übernachtungsmöglichkeiten, Rad- und Wander-
touren und viel Sehenswertes wie Museen, Schlösser, Burgen und 
Kirchen gibt es hier zu entdecken.
Mehrwert des Geoportals
Ein Vorteil des Geoportals gegenüber anderen Online-Karten ist, 
dass sich Informationen und Kartenebenen kombiniert anzeigen 
lassen. Interessierte können zum Beispiel familienfreundliche Rad-
routen gemeinsam mit Spielplätzen und gastronomischen Ein-
richtungen anzeigen lassen und so einen Ausflug am Wochenende 
planen.
Also: Mit nur wenigen Klicks zu einem erlebnisreichen Ferientag – 
im Geoportal des Landkreises Bamberg ist für die Pfingstferien 
garantiert das Passende dabei!

QR-Code Familienangebote

Geoportal

Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf
Gottesdienstordnung
Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf
Pfarramt Strullendorf, Kalterfeldstr. 2, Tel. 09543/6386
Geöffnet: Mittwoch und Donnerstag von 9.00-11.30 Uhr
Unsere neue E-Mail Adresse: ssb.geisberg-regnitztal@erzbistum-
bamberg.de Bitte im Betreff den Begriff „Strullendorf“ einfügen, 
damit Ihre Mail baldmöglichst unserem Pfarramt zugeordnet 
werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schütz dienstlich, 
Handy-Nr. 0151/54325326
Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg – Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de
Sonntag, 15. Juni Dreifaltigkeitssonntag
10:30 Strullendorf Eucharistiefeier

+ Rudi Fischer zum Sterbetag
+ Harald Wagner zum Sterbetag
+ Norbert Bergmann und Ang.
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Pippi Langstrumpf geht einkaufen Bd. 2 
von Astrid Lindgren (Altersempfehlung ab 5 J.)
Was gibt es Schöneres, als an einem 
sonnigen Frühlingsmorgen einkaufen zu 
gehen? Mit der Schürzentasche voller Gold-
stücke zieht Pippi zusammen mit Tommy 
und Annika los. Für die Verkäufer im Parfüm-
geschäft, im Spielzeugladen und in der Apo-
theke wird dies ein Tag, den sie so schnell 
nicht vergessen werden, denn eine merk-
würdigere Kundin als Pippi kann man wohl 

nicht haben. Aber für die Kinder der kleinen Stadt wird es der aller-
beste Tag überhaupt, denn Pippi kauft 18 Kilo Bonbons für sie alle!

Das alles sind Gefühle von Michael Engler und 
Julianna Swaney (Altersempfehlung ab 4 J.)
Als Lars ein Marmeladenglas herunter-
fällt und seine Mama ihn schimpft, wird er 
wütend: auf sich und die Welt. Er erkennt 
sich kaum selbst im Spiegel, so rot und 
voll Tränen ist sein Gesicht. Im Garten trifft 
er dann auf jemanden, der ihm all seine 
Gefühle erklärt und ihm die wichtigen Bot-
schaften vermittelt: Gefühle kann man zwar 
oft erst nicht sehen, aber sie sind ein Teil 

von uns. Wir können auf sie achten, über sie sprechen und uns selbst 
gute Gefühle machen.
Viel Spaß,
Ihr Bücherei-Team

Kath. Pfarrgemeinde St. Ägidius Amlingstadt
Gottesdienstordnung
Kath. Pfarrgemeinde St. Ägidius zu Amlingstadt
Pfarramt Amlingstadt, St. Ägidiusplatz 4, Tel. 09543/40496
Geöffnet: Donnerstag von 9.00 - 11.00 Uhr
Unsere neue E-Mail Adresse:  
ssb.geisberg-regnitztal@erzbistum-bamberg.de
Bitte im Betreff den Begriff „Amlingstadt“ einfügen, damit Ihre 
Mail schnell unserem Pfarramt zugeordnet werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schütz dienstlich,  
Handy-Nr. 0151/54325326
Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg – Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de
Sonntag, 15. Juni Dreifaltigkeitssonntag
09:00 Amlingstadt Eucharistiefeier Hochfest zum Dreifaltigkeits-

sonntag.
+ Alois + Brigitte und + Thomas Köhler, Aml.
+ Winfried Essel und + Vater Hans Essel, Wdf.
+ Josef Metzner zum Sterbetag und + Anna 
Metzner, Aml.

17:00 Amlingstadt Andacht mit sakr. Segen. Gotteslob nicht er-
forderlich.

Dienstag, 17. Juni Dienstag der 11. Woche im Jahreskreis
18:30 Leesten Rosenkranz
19:00 Leesten Eucharistiefeier

+ Angehörige der Familien Schick, Lunz und 
Panzer.

Donnerstag, 19. Juni Hochfest des Leibes und Blutes Christi - 
Fronleichnam
08:30 Amlingstadt Eucharistiefeier zu Fronleichnam mit großer 

Prozession über Wernsdorf nach Leesten, be-
gleitet von den Kommunionkindern.
+ Josef und Josefa Sauer + Arno Sauer und + 
Angehörige, Lee.

Samstag, 21. Juni Hl. Aloisius Gonzaga
13:00 Amlingstadt Trauung des Paares Eßel - Behr aus 

Amlingstadt.
Sonntag, 22. Juni 12. Sonntag im Jahreskreis
09:00 Amlingstadt Eucharistiefeier

+ Christine Ohland und + Angehörige, Rdf.
+ Liset Sauer und + Angehörige, Rdf.
+ Kunigunda und Peter Göller, Wdf.

Herzliche Einladung zur Fronleichnamsprozession in der Lindenallee
Wir beginnen um 9.00 Uhr mit dem Gottesdienst und anschl. ist 
die Prozession mit 4 Altären der Familien: Fischer – Stöcklein 
– Nüßlein und Lieberth. Besonders eingeladen sind unsere 
Kommunionkinder und die Vereine mit ihren Fahnenabordnungen. 
Ich bitte die Feuerwehr wieder um die Sicherung des Prozessions-
weges. Der Pfarrgemeinderat hat beschlossen, dass aufgrund 
der mangelnden Teilnahme heuer kein Frühschoppen nach der 
Sonntagsprozession stattfindet. Erst wieder im nächsten Jahr 
am Donnerstag. Ein herzlichstes Vergelts`s Gott an die Familien, 
welche jedes Jahr so schön die Altäre gestalten.
Ihr Pfarrer Johannes Reinsch

Herzliche Einladung zu unserem Pfarrfest
Lasst uns miteinander am Sonntag, den 20. Juli 2025 Pfarrfest 
feiern.
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen.
Ihr Pfarrer Johannes Reinsch und Pfarrgemeinderat  
mit Vorbereitungs-Team
Euer Pfarrgemeinderat und Team

Neues aus der Bücherei!

 Bücherei 
Heinrichstraße 4, 96129 Strullendorf 
Telefon: 09543  4429500 
Mail: buecherei.strullendorf@erzbistum-bamberg.de
Neuheiten:

Grimm und Möhrchen und die Spielplatz-
piraten Bd. 2 von Stephanie Schneider 
(Altersempfehlung ab 4 J.)
Es ist April und endlich warm genug, um im 
Garten zu spielen! Grimm und Möhrchen 
bauen mit den Kindern der Nachbarschaft 
ein großartiges Piratenschiff und alle freuen 
sich, dass sie endlich ohne Jacke draußen 
spielen können. Nur Möhrchen nicht, denn 
ein Zesel hat ja gar keine Jacke! Ob die 
Spielplatzpiraten dafür eine Lösung finden?

Familie Maus macht WaschtagBd. 2 
von Rose Pflock (Altersempfehlung ab 4 J)
Wenn Mama Maus zum großen Wäsche-
waschen aufruft, dann ist das ein Spaß für 
die ganze Mäusefamilie. Alle ziehen los 
zum Bach, es wird Wäsche geschrubbt, 
geplanscht und ein kleiner Frosch nutzt 
ein Waschbrett überraschend als Boot. Die 
frische Wäsche hängt am Abend an Ästen 
zum Trocknen, und sie könnte nicht besser 
duften.

Pauli – Ein Garten für alle Bd. 2 	 
von Brigitte Weninger (Altersempfehlung ab 4 J)
In Paulis Nachbarschaft gibt es einen ver-
wilderten Garten. Doch die ältere Kanin-
chendame, die den Garten pflegt, braucht 
dringend Hilfe. All die schönen Pflanzen 
müssen regelmäßig gegossen werden, aber 
für sie ist die Gießkanne schwer geworden. 
Pauli hilft gern und trommelt seine ganze 
Familie zusammen. Gemeinsam schaffen sie 
einen Garten, der allen offensteht.
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Auch in diesem Jahr beteiligt sich die Gemeinde Strullendorf ge-
meinsam mit dem Landkreis Bamberg am STADTRADELN – und 
lädt alle Bürgerinnen und Bürger herzlich ein, mitzumachen. Unser 
Ziel: Möglichst viele von Ihnen und Euch für die Vorteile des Rad-
fahrens zu begeistern und den Radverkehr in seiner ganzen 
Vielfalt zu stärken. Denn Radfahren ist nicht nur umweltfreund-
lich, sondern auch gesund, praktisch – und macht einfach Spaß! 
Gerade auf kurzen Strecken leistet das Fahrrad einen wertvollen 
Beitrag zu mehr Lebensqualität, Beweglichkeit und Zufriedenheit 
im Alltag.

Sie können sich dazu kostenlos online anmelden, und unserem 
Team „Gemeinde Strullendorf“ beitreten. Die Teilnahme ist ganz 
einfach:

Melden Sie sich online an unter:
www.stadtradeln.de/landkreis-bamberg
oder über die STADTRADELN-App: www.stadtradeln.de/app

Nach Eingabe von Name und Adresse bitte auswählen:
– Bundesland: Bayern (nicht Oberfranken!)
– Kommune: Landkreis Bamberg
– Dann unserem Team „Gemeinde Strullendorf“ beitreten

Am Ende unserer gemeinsamen sportlichen 
Zeit steigt dann wieder ein kleines Fest, um 
die Kilometer und die gepurzelten Pfunde zu 
feiern.

Vielen Dank für Ihre und Eure Unterstützung – jetzt anmelden und 
losradeln!
Wolfgang Desel
Erster Bürgermeister & Team-Captain

Termine:
Mo. 23.06.2025 16:00 Uhr: AuftaktTOUR
STADTRADELN-Startschuss mit Landrat Johann Kalb, OB Andreas 
Starke und den STADTRADELN-Stars
Route: Treffpunkt Maxplatz Bamberg – Wasserwerk - Strullendorf, 
Gasthof Schiller
Strecke: ca. 28 Km, Fahrzeit: ca. 90 Minuten

Aktionen:
- Besichtigung des Wasserwerks Stadtwald der Stadtwerke 
Bamberg
- Gemeinsame Erfrischung in der Gastwirtschaft Schiller Wernsdorf
Do. 10.07.2025 17:00 Uhr: SkulpTOUR
in Kooperation mit Flussparadies Franken und Fränkische Toskana
Route: Treffpunkt Rathaus Hirschaid (Adresse: Kirchplatz6, 96114 
Hirschaid) - Mobilstation Frankenlagune - Regnitzauen - Pettstadt 
- Kirche und Lindenallee - Einkehr Schwanenkeller (Adresse Keller-
berg 9, 96129 Strullendorf).
Strecke ca. 13 Km, Fahrzeit ca. 2,5 Stunden (mit Fährüberfahrt)

Aktionen:
- NATURA 2000 Gebiet Regnitzauen
- Fähre mit Präsentation neues Kunstwerk Hydrophyt
- Abstecher zur Rentnerruh
- Einkehr und Ausklang der TOUR Schwanenkeller in Strullendorf
Fr. 11.07.2025 17:00 Uhr: Beats & Bikes - Pumptrack Challenge
Treffpunkt: PumpTrackanlage Litzendorf
Aktionen noch in Planung:
•	 DJ bzw. Musik
•	 Grillstation
•	 Fahrradwerkstatt
Weitere Details zu den Touren folgen!

Strullendorf tritt wieder in die Pedale!



Strullendorf	 - 17 -	 Nr. 24/25



Strullendorf	 - 18 -	 Nr. 24/25

Donnerstag, 19. Juni 
Hochfest des Leibes und Blutes Christi - Fronleichnam
09:00 Mistendorf Eucharistiefeier zu Fronleichnam mit

anschließender Prozession begleitet von den
Kommunionkindern.
Pfarrfest
+ Georg Schrauder + Michael Möhrlein
und + Angehörige, Mi.

Freitag, 20. Juni Freitag der 11. Woche im Jahreskreis
18:00 Zeegendorf Herz - Jesu - Andacht
18:30 Zeegendorf Eucharistiefeier

+ Helmut Czech, Zee.
Zu Ehren der Hl. Mutter Gottes und den Hl.
Schutzengeln.

Sonntag, 22. Juni 12. Sonntag im Jahreskreis
09:00 Mistendorf Eucharistiefeier 

Festgottesdienst zur Kirchweihe
+ Rosa- Maria Höfner und  
+ Alfred Höfner, Mi.
+ Johann Stöcklein zum Sterbetag, Mi.
Dank - und Bittamt in den Anliegen  
der Familie Hasenkopf, Mi.
+ Georg Linsner und + Angehörige, Kä.

17:00 Zeegendorf Andacht mit sakr. Segen.  
Gotteslob nicht erforderlich.

Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld
Gottesdienstordnung
Unsere E-Mail-Adresse lautet:
ssb.geisberg-regnitztal@erzbistum-bamberg.de
Bitte fügen Sie beim Betreff „Geisfeld“ ein, damit Ihre Nachricht 
schnell unserer Pfarrei zugeordnet werden kann.
Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg-Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de
Samstag, 14.06.2025 – Samstag der 10. Woche im Jahreskreis
12.30 Trauung Juliane Marschalek, geb. Weber und  

Nicolai Marschalek
Sonntag, 15.06.2025 – Dreifaltigkeitssonntag
09.00 Gottesdienst

Amt für
- alle Lebende und Verstorbene Marienweiher Wallfahrer
- verstorbene Betty und Georg Einwich und verstorbenen 
Albert Hornetz
- verstorbenen Hans Hösch und verstorbene Angehörige
L:/Kh: D. Ruhl

Donnerstag, 19.06.2025 – Fronleichnam –  
Hochfest des Leibes und Blutes Christi
09.00 Gottesdienst,

anschließend Prozession im Dorfkern
Amt für
- verstorbene Gunda Möhrlein und Uschi Flechsig
- alle Lebende und Verstorbene  
der Familien Bigge und Jaschinski
- Verstorbene Elli Büttel
L:/Kh: A. Kießling / E. Fürstenhöfer

Messintentionen
Die Pfarrei Geisfeld freut sich auf Messintentionen für die Gottes-
dienste der kommenden Wochen. Bitte nehmen Sie Ihre Mess-
bestellungen bei Rita Uzelino vor (Tel. 1017).

Sehr geehrte Angehörige und Freunde der Pfarrgemeinde St. Ägidius 
Amlingstadt!
Am Sonntag, 29. Juni 2025, findet wieder unser Pfarrfest statt.
Wir bieten zum Mittagessen Sauerbraten mit Blaukraut u. Kloß 
(Preis: 12 €) (begrenzte Anzahl) an.
Natürlich gibt es auch nur Soß mit Kloß (Preis: 2,50 €). Des 
Weiteren gibt es auch noch Leberkäsbrötchen.
Für den Sauerbraten und Kloß mit Soß findet an den Sonntagen, 
15. und 22. Juni, nach dem Gottesdienst ein Bon-Verkauf statt. 
Ebenso können die Essensbons vom 14. bis 21. Juni in der 
Bäckerei Winkler in Amlingstadt käuflich erworben werden.
Sollte am Tag des Pfarrfestes schlechtes Wetter sein, so kann das 
Essen im Saal des St. Ägidiusheimes eingenommen werden.
Des Weiteren werden ab 14. Juni in der Kirche wieder Kuchen-
listen aufgelegt. Hier bitten wir Euch/Sie um Eintragungen, wer 
einen Kuchen/Torte für das Pfarrfest backen kann.
Am Pfarrfest soll auch wieder ein Losverkauf stattfinden. Wer Los-
preise spenden will, der kann diese im Pfarrbüro und bei den Mit-
gliedern des PGR bis Samstag, 21. Juni 2025, abgeben.
Weiterhin werden für den Aufbau, der am Samstag, 28. Juni 2025, 
um 14 Uhr, erfolgt, helfende Hände benötigt.
Der Abbau erfolgt dann am Montag, 30. Juni 2025, ab 10 Uhr. 
Auch hier werden Helfer benötigt.
Für Eure/Ihre Unterstützung möchte sich der Pfarrgemeinderat 
schon jetzt recht herzliche bedanken!
Stellvertretend für den PGR:
Jürgen Doktorowski (PGR-Vorsitzender)

Fahrt nach Altötting
Die Fahrt nach Altötting am 13. + 14. September 2025 wird in 
diesem Jahr abgesagt!
Vielen Dank für Ihr Verständnis.
Adelheid Maier

Kath. Pfarrgemeinde Mariä Himmelfahrt Mistendorf  
und St. Josef Zeegendorf
Gottesdienstordnung
Kath. Pfarrgemeinden Mariä Himmelfahrt zu Mistendorf
St. Josef zu Zeegendorf
Pfarramt Mistendorf, Kirchplatz 4a
Achtung: Neue Telefonnummer Pfarrbüro Mistendorf: 0151 / 10312481
Geöffnet: Mittwoch von 9.00-11.00 Uhr
E-Mail Adresse: ssb.geisberg-regnitztal@erzbistum-bamberg.de
Bitte im Betreff den Begriff „Mistendorf“ einfügen, damit Ihre Mail 
schnell unserem Pfarramt zugeordnet werden kann.
Seelsorgebereich Mithilfe Pfarrer Schütz dienstlich,  
Handy-Nr. 0151/54325326
Homepage vom Seelsorgebereich Geisberg – Regnitztal:
https://seelsorgebereich-geisberg-regnitztal.de

Freitag, 13. Juni Hl. Antonius von Padua
18:00 Zeegendorf Andacht HERZ - JESU - ANDACHT
18:30 Zeegendorf Eucharistiefeier

Dank- und Bittamt 
zur Hl. Mutter Gottes – dem
Hl. Josef und den Hl. Schutzengeln, Zee.
+ Kathrin Engert, Zee.

Sonntag, 15. Juni Dreifaltigkeitssonntag
09:00 Zeegendorf Eucharistiefeier  

Hochfest zum Dreifaltigkeitssonntag. 
Flurumgang zu den vier Altären unter Teil-
nahme der Kommunionkinder.
+ Wilfried Bauernschmitt und + Angehörige 
der Familien Schwemmlein und Kraus, Zee.
+ Johann Amon zum Sterbetag und +
Angehörige, Zee.
+ Walter Möhrlein und + Roswitha Wind-
felder und + Angehörige, Zee.

Fo
to

: A
do

be
 S

to
ck

 / 
Vi

or
el

 S
im

a

www.wittich.de

Bei uns werben 
Sie richtig!
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Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim
Gottesdienste und Veranstaltungen
St.-Johannis-Str. 3, 96114 Hirschaid, Tel. 09543/6388
Webseite: www.hirschaid-evangelisch.de
Sonntag, 15.06. Trinitatis (Lektor Bär)
10.00 Uhr Gottesdienst

St. Johanniskirche Hirschaid
Montag, 16.06.
15.00 bis 
17.00 Uhr

Offener Spiel- u. Krabbeltreff  
f. Kinder v. 0-2 Jahren
Ev. Gemeindehaus Hirschaid

Dienstag, 17.06.
15.30 Uhr Eltern-Kind-Bastelgruppe für 2- bis 4-jährige Kinder

Ev. Gemeindehaus Hirschaid
um Voranmeldung wird gebeten unter
krabbelgruppe.hirschaid@web.de

Sonntag, 22.06. 1. Sonntag nach Trinitatis (Pfrin. Barth)
10.00 Uhr Gottesdienst mit Hl. Abendmahl

Matthäuskirche Buttenheim

Das Pfarramtsbüro ist in den Pfingstferien vom 10.06. bis 20.06.2025 
nicht besetzt.
Für Sie im Dienst:
Gemeindepfarrstelle Pfarrerin Lídia Barth, Tel. 09543-6388
Religionspädagogin Verena Willinger, Tel. 015751817914
Pfarramtsbüro (St.-Johannis-Str. 3): Mo. + Mi. + Do. 8.30 -12.00 Uhr
Pfarramtssekretärin: Frau Hintsche, Tel. 09543-6388

Rettungsdienst und ärztlicher Notfalldienst
Unfall, lebensbedrohliche Erkrankungen
(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung,  
diensthabende Apotheken)
Rettungsdienst (Notruf 112)
Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge,  
wenn dieser in seiner Praxis wäre.
(Allgemeinarzt, HNO-Arzt, Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt, 
Chirurgen)
Ärztlicher Bereitschaftsdienst
(Servicenummer: 116 117 kostenfrei)
Notfalldienst
Bereitschaftspraxis Scheßlitz, Oberend 31, 96110 Scheßlitz,  
(Zufahrt über Parkplatz Jura-Klinik), Tel. 09542/7743855
Öffnungszeiten der Bereitschaftspraxis
Mittwoch �������������������������������������������������������������  von 16.00 – 20.00 Uhr
Freitag ����������������������������������������������������������������  von 18.00 – 20.00 Uhr
Vorfeiertag ����������������������������������������������������������  von 18.00 – 20.00 Uhr
Samstag �������������������������������������������������������������  von 09.00 – 21.00 Uhr
Sonntag ��������������������������������������������������������������  von 09.00 – 21.00 Uhr
Feiertage ������������������������������������������������������������  von 09.00 – 21.00 Uhr
Zahnärztlicher Notfalldienst
Der zahnärztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behandlungszeit in 
der Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 und 19 Uhr, Rufbereitschaft des 
notdiensthabenden Zahnarztes in der übrigen Zeit (0.00 – 24.00 Uhr), 
siehe auch Homepage: zbv-oberfranken.de und www.notdienst-zahn.
de.
Hospizverein Bamberg
0951 955070
Aktuelle Tierärztliche Notdienste
zu finden auf der Homepage des „Tierärztlichen Bezirksverbands 
Oberfranken (TBV)“ http://tbvoberfranken.de/ unter „Notdienste“ - 
„Notdienst-Kalender Bamberg“ oder telefonisch unter 0160 1208822

 

 

 
 
 

 

Ihr Mitteilungsblatt:
viel mehr als nur ein „Blättchen“!
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Feuerwehr- und Kameradschaftsverein Mistendorf
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knapper werdender Ressource Wasser; welche Pflanzen kommen 
gut oder besser mit den höheren Temperaturen zurecht, welche Ge-
wächse in unseren Gärten sind besser gerüstet, wie sieht es mit ver-
längerter Erntezeit aus?
Markus Forsteneichner, Kreisfachberater, informiert über diese und 
weitere Fragen und gibt Tipps für euren Garten in Zeiten des Klima-
wandels.
Wie immer ist der Gärtnertreff für alle Besucher kostenfrei. Wir freuen 
uns jedoch über jede Spende, zum einen für den heimatkundlichen 
Verein, der uns freundlicherweise die Scheune im Kulturhof für unsere 
Treffen zur Verfügung stellt, zum anderen für unseren Gartenbauver-
ein.
Es besteht die Möglichkeit – aber kein Muss – eine Mitgliedschaft im 
Verein abzuschließen. Dauer ca 60 Minuten, anschließend geselliges 
Beisammensein und Zeit für fachlichen Austausch.
Bei Fragen vorab ruft gerne jederzeit an! Tel 0172 2851965
Eure Andrea Beller, 1. Vorsitzende

Neue Liste Strullendorf
Offene Fraktionssitzung
am 26.06.2025 in der Almrauschhütte, Amlingstadt
Liebe Mitglieder, liebe Interessierte,
wir laden Sie sehr herzlich zu unserer nächsten offenen Fraktions-
sitzung ein.
Am 26. Juni treffen wir uns um 19:00 Uhr in der Almrauschhütte, 
Amlingstadt.
Tagesordnung:
1.	 Bericht unserer Gemeinderäte zu aktuellen Themen aus den 

letzten Gemeinderatssitzungen
2.	 Bericht des 2. Bürgermeisters Stefan Zahner
3.	 Bericht der Kreisrätin Helga Bieberstein zu aktuellen Themen aus 

dem Kreistag
4.	 Wünsche und Anregungen, offene Diskussion
Wir freuen uns auf den Austausch mit Ihnen!
Stefanie Kießling
2. Vorsitzende

FC Bayern Fanclub Echte Freunde  
Hirschaid/Ofr.e.V.

Sommerfest
Samstag, den 5. Juli, findet unser diesjähriges Sommerfest bei 
unserem Vereinswirt und Mitglied, der Brauerei Kraus statt. Für die 
dazugehörige Stimmung sorgen die „Regnitzauer Spitzbuam“. 
Der Eintritt ist selbstverständlich frei! Für das leibliche Wohl ist 
bestens gesorgt. Außerdem haben wir auch Bar-Betrieb. Hierzu 
sind alle unsere Mitglieder, Freunde, Sponsoren und die Gesamt-
bevölkerung recht herzlich eingeladen. Wir bitten Euch, diesen 
Termin vorzumerken.
Alle weiteren Infos immer aktuell auch auf unserer vereinseigenen 
Homepage:
www.fcb-echte-freunde.de

Freiwillige Feuerwehr Wernsdorf 

Gartenbauverein Strullendorf
Gärtnertreff am 16. Juni -  
Wie machen wir unseren Garten „klimafest“?

Uhrzeit: 19.00 Uhr
Ort: Kulturhof, Schulgasse 2 in Strullendorf
Bei unserem Gärtnertreff am kommenden Montag besprechen wir ein 
Thema, das heutzutage alle Gärtnerinnen und Gärtner betrifft:
Wie können wir auf geänderte Wetterverhältnisse reagieren, wie um-
gehen mit langen Trockenperioden und Hitzewellen einerseits und 
Starkregen andererseits; wie passen wir unser Gießverhalten an bei 
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Wernsdorfer Ortsverein e.V.
Wernsdorfer Kerwa 2025 – Helfer gesucht!
Info- & Helfertreffen:
Mittwoch, 25.06.2025
19:00 Uhr FFW-Haus Wernsdorf
Die Vorbereitungen laufen – jetzt brauchen wir Eure 
Unterstützung!

Für den Wirtschaftsbetrieb und den Familientag mit Kinder-
programm suchen wir fleißige Helfer, Junge Eltern, Fachkräfte für 
Kuchen, Torten…, einfach Leute die mit anpacken!
Kommt vorbei, informiert Euch & tragt Euch gleich für Dienste ein!
Lasst uns zusammen eine starke Kerwa auf die Beine stellen!
Danke für Eure Mithilfe – wir freuen uns auf Euch!
Wernsdorfer Ortsverein e. V.
Meldet Euch auch gerne pers. Frank S. Tel. 0151/61543419
Termine zur Kerwa:
Sa. - Mo. 12. - 14.07. Kerwa mit Festprogramm
Mi., 09.07.
18.00 Uhr Kranzbinden / Vorbereitungen
Do., 10.07.
17.00 Uhr Aufbau Festplatz
Sa., 12.07.
09.00 Uhr Dorfburschen treffen sich zu Restarbeiten und 

Baumholen
13.45 Uhr Aufstellung zum Kirchweih-Umzug
14.30 Uhr Festbetrieb mit Musik
So., 13.07.
09.00 Uhr Gottesdienst in der Pfarrkirche St. Ägidius
10.00 Uhr Weißwurstfrühschoppen 

anschl. Festbetrieb, Kaffee und Kuche
Mo., 14.07.
15.00 Uhr Familiennachmittag mit Kinderprogramm

Festbetrieb und Ausklang
Di., 15.07.
17.00 Uhr Abbau

Musikverein Zeegenbachtal e.V.

Wir haben es geschafft – mit ihrer Hilfe!
Wir möchten uns bei allen Spendern bedanken, die uns bei der 
Anschaffung unserer Regenjacken unter die Arme gegriffen 
haben!
Vielen Dank auch an die VR Bank Bamberg – Forchheim, die uns 
bei diesem Projekt unterstützt und begleitet haben.
Unsere nächsten offiziellen Auftritte sind am 5. Juli bei der Strullen-
dorfer Kerwa und am 29. Juli im Biergarten vom Gasthof Schiller.
Alle weiteren Termine finden Sie auf unserer Homepage:
www-mv-zeegenbachtal.de

Soldatenkameradschaft Zeegendorf

Fronleichnamsprozession
Wir nehmen mit Fahnenabordnung an der Fronleichnamsprozession 
Zeegendorf am Sonntag, den 15.06.2025 um 09:00 Uhr teil.
Um zahlreiches Erscheinen wird gebeten.
Die Vorstandschaft

Wasserwacht Strullendorf
Aktuelles

Schwimmtraining
Wir befinden uns in den Pfingstferien und es findet wie gewohnt kein 
Trainingsbetrieb statt.
Wir starten wieder am Samstag, 28.06.2025.
Treffpunkt und Abfahrt ist um 9.00 Uhr an der Karl-Wagner-Halle.
Auch weiterhin bitten wir um wöchentliche, aktuelle Anmeldung per 
mail wer zum Training kommt, damit wir dementsprechend planen 
können. Training-Strullendorf@wasserwacht.bayern
Johannifeuer
Unser Johannifeuer findet am Samstag, 21.06.2025 an unserem 
Rettungsstützpunkt statt.
Ab 16.00 Uhr sind wir an unserem Infostand vor Ort und ab 17.00 Uhr 
haben wir wieder unser Motorrettungsboot im Wasser und bieten den 
Kids eine kleine Rundfahrt auf dem Kanal an.
Ab 18 Uhr verwöhnen wir Sie wieder mit leckeren Steaks und Brat-
würsten der Metzgerei Möhrlein, Gerupfter ist natürlich auch wieder 
am Start und erstmals haben wir frisch gegrillte halbe „Gögerla“ im 
Angebot.
Die Jugendgruppe ist auch wieder fleißig am Start und mixt leckere 
alkoholfreien Cocktails.
Die gesamte Ortsgruppe freut sich auf zahlreichen Besuch um einige 
gemütliche Stunden bei entspannter Atmosphäre zu genießen.
Stephan Bohlein
Vorsitzender
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Diese teilen sich wie folgt auf:
14 Heimspiele – 12 Siege - 0 Unentschieden - 2 Niederlagen -  
36 Punkte – 54:11 Tore
14 Ausw.Spiele – 9 Siege – 4 Unentschieden – 1 Niederlage -  
31 Punkte - 36:15 Tore

In die Torschützenliste trugen sich wie folgt ein:
30 Tore: Lucas Rebhan
11 Tore: Luca Ziegler
4 Tore: Thorsten Niemann
3 Tore: Kevin Kertesz, Ali Modabber, Marvin Schneider, Jan Schubert,
Lucas Schwarzmann, Maxi Zweckbronner
2 Tore: Maximilian Drozd, Markus Grießinger, Joel Hildebrand, 
Thomas Schmitt, Ralph Walter
1 Tor: Onurhan Ergün, Tobias Günthner, Patrick Häfner, Marco 
Haubner, Armando Koch, Johannes Mohnkorn, Abdul Öz, Arturo 
Preto, Markus Ziegler, Michael Zöllner

DJK SC Mistendorf 1983 e.V.

1. Mannschaft - Sommerpause -
2. Mannschaft - Sommerpause -
Damenmannschaft
Ergebnisse:
DJK SV Geisfeld/DJK SC Mistendorf – SV Würgau II 0 : 2
- Sommerpause -

Gymnastikabteilung
Mittwochs
19.00 Uhr - 20.00 Uhr: Wirbelsäulengymnastik
20.15 Uhr - 21.00 Uhr: Bauch, Beine, Po
Sportheim
Das Sportheim ist während der Sommerpause geschlossen.
Homepage: www.djk-mistendorf.de

1. FC Strullendorf 1933 e.V.

Johannifeuer – Termin Freitag, der 27.6.
Auch in diesem Jahr zeichnet die Jugendabteilung für die Ver-
anstaltung. Der gesamte Erlös kommt auch dieser zugute. Die Ver-
antwortlichen werden noch eine Sonderanzeige ablichten.
Wir bitten schon heute, unsere Jugendabteilung durch ihren Besuch 
zu unterstützen.
Es gibt wie immer „Gegrilltes“ und auch Pizzen sowie sämtliche Getränke.

Spielbetrieb
Saison 2024/25 – Bilanz 2. Mannschaft - Teil 1
Unsere 2. Mannschaft spielte in der A-Klasse, Gruppe 3. Trainer war 
Markus Ziegler, in der Rückrunde unterstützte ihn sein Sohn Luca. Wir 
können auf eine erfolgreiche Serie zurückschauen. Unsere Truppe be-
legte den beachtlichen 3. Rang. Tabellenerster wurde der TSV Ebens-
feld mit 77 Pluspunkten, dahinter folgte der ASV Gaustadt mit 69 
Zählern. Tabellenvierter wurde punktgleich mit uns die DJK Gaustadt, 
diese hatten aber das schlechtere Torverhältnis.
Unsere 2. Mannschaft absolvierte
28 Punktspiele bei einem Punktverhältnis von 67 und einem Torver-
hältnis von 90:26.
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Weitere Infos auf unserer Homepage: www.sgrossdorf.de

SV Wernsdorf e.V.

Neues aus der Tennisabteilung!
Das einzige Spiel am vergangenen Samstag verloren unsere 
Herren 30 mit 8:1.
Lediglich F. Körmeier konnte hier im Einzel punkten. M. Wende und 
T. Maier verloren knapp im Matchtiebreak. Mit mehr Spielpraxis und 
Trainingsfleiß wäre hier sicherlich auch beim Gesamtergebnis mehr 
drin. Die Stimmung war wie immer Bombe bei den Jungs!
Vorschau
Spielpause über die Pfingstferien.
Nächster Spieltag erst 21.06.25
Info folgt!
Gez. SVW-TE-Abteilungsleitung
Trainingszeiten
Dienstag
ab 14 Uhr Jugend
ab 18 Uhr Damen
MIittwoch
ab 18 Uhr Herren / Herren 30
Donnerstag
ab 18 Uhr Herren 40
Die Plätze können auch für Nichtmitglieder gebucht werden.
Bei Interesse einfach mal unverbindlich vorbeikommen oder Info 
erfragen über den SVW-Platzwart 0171-4960340.
gez. Vorstand Tennisabteilung

RMV Concordia Strullendorf
Tennisabteilung

Spieltag mit Spielabsage und Derbysieg
Wegen anhaltenden Regens musste das H65 Heim-
spiel gegen der Coburger Turnerschaft II abgesagt 
werden.

Dagegen fand das H30 Match gegen unseren Nachbarn, den SV 
Wernsdorf, bei guter Wetterlage statt. Obwohl unser Team nach wie 
vor nicht in stärkster Aufstellung antreten konnte, wurde die Partie 
bereits in den Einzeln mit 5:1 zu unseren Gunsten entschieden. 
Die folgenden Doppelpaarungen wurden ebenfalls siegreich ge-
spielt so dass es am Ende ein klarer 8:1 Derbysieg wurde. Herzlichen 
Glückwunsch an das gesamte Team.
Günter Ohland

Schützenverein St. Hubertus  
Zeegendorf 1957 e.V.

Sonntag 15.06.2025 - Fronleichnamsprozession in Zeegendorf
Wir treffen uns um 8.45 Uhr am Schützenhaus und gehen ge-
meinsam zur Kirche. Teilnahme in Vereinstracht bzw. Vereins-
kleidung.

SG Roßdorf am Forst

Ihr Mitteilungsblatt: viel mehr als nur ein „Blättchen“!
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TV Strullendorf
Aufgrund der großen positiven Resonanz veröffentlichen wir noch einige weitere tolle Bilder von unserem 60jährigen Jubiläum!!

Wir freuen uns sehr über die vielen verschiedenen Gruppen in unserem Verein mit ihren 
wunderbaren Trainern!
Wir bedanken uns auch nochmal ganz herzlich für die jahrelange Unterstützung und die 
Spende der leckeren Brötchen von der Bäckerei Dresel zu unserem Jubiläum!
TV Strullendorf
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Pass- und Bewerbungsbilder sofort  
zum Mitnehmen (kein Termin notwendig)

Optik Uhren Schmuck Porzky
Hirschaid     Nürnberger Str. 5     Tel. 0 95 43 / 250

Liebe Eigentümer! 
Ich suche für eine Familie mit 2 noch kleineren 

Kindern ein 1-2 Familienhaus zum Kauf. Sehr gerne 
auch Gernerationenhaus oder mit Einlieger-

wohnung. Mit freundlichen Grüßen 
Carsten Jeschke

Telefon 0951 96 86 51-15
c.jeschke@garant-immo.de

www.garant-immo.deMehr als ein Makler.

 Immobilien 
© KB3 - Fotolia

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

Neues Zuhause gesucht
Strullendorfer Familie mit 3 Kindern
und gutem festen Einkommen
sucht ein Haus oder eine Wohnung
mit mindestens 5 Zimmern in Strul-
lendorf zur Miete. Wir sind zuver-
lässig, ruhig und freuen uns auf ein
neues Zuhause. Angebote bitte an
015901822514

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

Das Traumhaus finden …

    … mit einer … 

Kleinanzeige.

anzeigen.wittich.de
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Alexandra Wentz & Team 
Heilpraktikerin & Osteopathin 

Terminvereinbarungen unter: 

09543 / 211 30 58 

www.osteopathiepraxis-hirschaid.de 
Praxisadresse: Pickelstraße 17, 96114 Hirschaid 

oder online: Wir sind  
gerne 

für Sie da! 

Baumgarten-KFZ
Erlacher Mühle 2
96114 Hirschaid/Erlach

Tel.:  09543/4449870
Handy: 0175/7221061 
 0176/64617692

baumgarten-kfz@gmx.de
Reparaturen aller Fabrikate

HU/AU im Haus

Wie kann ich Ihnen helfen?

Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de • www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

Stefanie Buchaly

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Job gesucht?
Mit einem Blick ... in den Stellenmarkt können Sie  
schnell und bequem fündig werden!
Weitere Jobs unter jobs-regional.de
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„Polarisierende Brillengläser –  
weniger Blendung und Reflexion“

Optik Uhren Schmuck Porzky
Hirschaid     Nürnberger Str. 5     Tel. 0 95 43 / 250

MitWürdeauf die letzte Reise -
einebesondere Erinnerung.

Dabei unterstützen wir Sie
auf allen Friedhöfen.

Sandra und Johannes Schmuck-Malinowski
mit Team

www.bestattungen-schmuck.de

HIRSCHAID
Am Friedhof 4

09543 851705

Jederzeit für Sie erreichbar (auch an Sonn- und Feiertagen)

BESTATTUNGSHAUS

DE BONNET
Soforthilfe im Trauerfall

Tobias DeBonnet, Inhaber

Hauptsitz Scheßlitz
Brandäcker 2 · 96110 Scheßlitz
Telefon 0 95 42/77 23 77

Filiale Litzendorf
Geisfelder Str.1 · 96123 Litzendorf
Telefon 0 95 05/80 54 80

Filiale Memmelsdorf
Waldstraße 6 · 96117 Memmelsdorf
Telefon 09 51/9 68 23 75

Jederzeit für Sie erreichbar (auch an Sonn- und Feiertagen)
Beerdigungen auf allen Friedhöfen · www.bestattungshaus-debonnet.de

Seit über 120 Jahren Partner der Großverbraucher

Wir suchen Verstärkung!

Mitarbeiter im Lager (m/w/d) 

in Vollzeit

Einfach den  

QR-Code mit der

Smartphone-Kamera

scannen und direkt

bewerben!

Wir suchen zur Unterstützung unseres erfahrenen Teams

einen Auszubildenden  
für die Bereiche Schaltanlagenbau und Mess-Steuer-Regeltechnik.

• als Elektroniker Fachrichtung Automatisierungstechnik und
• als Elektroniker Fachrichtung Energie und Gebäudetechnik

zum 01.09.2025.
Senden Sie Ihre Bewebungsunterlagen bitte an: AuMaSys GmbH

Auweg 4 - 96129 Strullendorf
Telefon 09543/4436900 - Fax: 09543/4436904

E-Mail: info@aumasys.de - Web: www.aumasys.de

Elektromeister (m/w/d)

Verschiedene Arbeitszeitmodelle

Moderne Arbeitsausstattung

Team mit riesigem Potential

Jobrad und vieles mehr

Wachsendes Unternehmen

 Wir suchen dich. 

09505 / 7151 | KIRCHANGER 3 | 96123 LITZENDORF | WWW.SCHOBER-BAMBERG.DE

Servicetechniker (m/w/d)

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Oder direkt online bewerben: jobs-regional.de
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Sehtest und Sehanalyse für noch  
mehr Sehkomfort (bitte Termin vereinbaren!)

Optik Uhren Schmuck Porzky
Hirschaid     Nürnberger Str. 5     Tel. 0 95 43 / 250

Maßarbeit vom Fenster-Profi.
Wir sind Ihr Partner im Landkreis Bamberg.  
Mit eigener Fertigung und Montage, kompetenter 
Beratung und schnellem Service.

FENSTER AUS
DER REGION.
Für die Region.

F e n s t e r  |  T ü r e n  |  Wi n t e r g ä r t e n  |  Ü b e r d a c h u n g e n

DENZLEIN GmbH · 96129 Mistendorf · Tel.: 09505 92 22 0 · www.denzlein.com

Jetzt Termin
vereinbaren!

�>

Qualität von Meisterhand
• Maler- und TMaler- und TMaler apezierarbeiten- und Tapezierarbeiten- und T
• Fassadenrenovierung
• Vollwärmeschutz• Vollwärmeschutz• V
• Innen- und Außenputze

������������
��������������

Klosterstraße 10 · 96117 Memmelsdorf /OT WeichendorfKlosterstraße 10 · 96117 Memmelsdorf /OT Weichendorf
Tel. 09 51 / 4 12 88 · Fax 09 51 / 42 06 18 · www.stoecklein.info Tel. 09 51 / 4 12 88 · Fax 09 51 / 42 06 18 · www.stoecklein.info Tel. 09 51 / 4 12 88 · Fax 09 51 / 42 06 18 · www.stoecklein.info 

MeisterbetriebMeisterbetriebMeisterbetrieb

Genießen Sie wohlige Wärme und tun Sie etwas für die Umwelt. 

Wir sind Ihr Spezialist für Wohlfühlbäder, gesundes Klima und 
Energieeinsparung!

Wir beraten Sie gerne. 

www.kachelmann.cc

Energiewende zuhause!

Grabmale
● Bei uns erhalten Sie eine individuelle und persönliche Beratung.
● Wir erstellen Einzel- Doppel- und Urnengrabmale.
● Bei uns kommen 3D-Gestaltungen und Fotogravuren zum Einsatz.
● Wir reparieren und beschriften auch Grabmale anderer Hersteller.

Grabmale
Bei uns erhalten Sie eine individuelle und persönliche Beratung.
 Wir erstellen Einzel- Doppel- und Urnengrabmale.
 Bei uns kommen 3D-Gestaltungen und Fotogravuren zum Einsatz.
 Wir reparieren und beschriften auch Grabmale anderer Hersteller.

Grabmale
● Bei uns erhalten Sie eine individuelle und persönliche Beratung.
● Wir erstellen Einzel- Doppel- und Urnengrabmale.
● Bei uns kommen 3D-Gestaltungen und Fotogravuren zum Einsatz.
● Wir reparieren und beschriften auch Grabmale anderer Hersteller.

Im Gewerbepark 13 - 96155 Buttenheim - Tel.: +49 (0)9545 44 55 422
Email: info@natursteine-wagner.de - Web: www.natursteine-wagner.de

HOCHBAU I BAGGERARBEITEN

SANIERUNG I UMBAUARBEITEN

PFLASTERARBEITEN I KERNBOHRUNGEN

Bamberger Str. 12
96103 Hallstadt
Tel. 0 95 43 - 4188 222
Fax 0 95 43 - 4188 223
Mobil 0172 - 866 28 81
schmitt.georg@t-online.de
www.georg-schmitt-bau.de


